

# МИЛОСЕРДИЕ И ЗДОРОВЬЕ

• № 1 (452), январь 2026 г.

• ОБЛАСТНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



Читайте газету  
на сайте [miz-ural.ru](http://miz-ural.ru)

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Объявлены результаты  
первого конкурса Фонда  
президентских грантов  
2026 года!

С радостью сообщаем, что две организации стали победителями: Челябинская областная организация ВОИ с проектом «Твори! Выдумывай! Делай!» и Правобережное общество инвалидов Магнитогорска с проектом «Все СВОИ».

Проект «Твори! Выдумывай! Делай!» ЧООО ВОИ направлен на расширение реабилитационных возможностей инвалидов и совершенствование их интеграции в общество посредством интеллектуальной, театральной и творческой деятельности, использование современных реабилитационных технологий для повышения качества жизни, а также создание условий для самореализации людей с инвалидностью в творческой и интеллектуальной сфере и сценической деятельности.

### Основные задачи проекта:

- вовлечение инвалидов в интеллектуальную, театральную и прикладную деятельность, оказание содействия их стремлению к творчеству и самореализации, создание условий для занятий творчеством;

- участие волонтерского общества и квалифицированных специалистов в систематической творческой работе с инвалидами;

- приобретение специального и адаптированного оборудования для обеспечения проведения реабилитационных мероприятий.

Сроки реализации проекта с 01 февраля 2026-го по 30 июня 2027 года.

Проект «Все СВОИ» Правобережного общества инвалидов г. Магнитогорска направлен на комплексную адаптацию и социальную интеграцию 150 людей с инвалидностью в возрасте от 10 до 60 лет, включая участников боевых действий и членов их семей.

В рамках проекта участники осваивают кулинарное и швейное дело, парикмахерское искусство и личную гигиену, проходят адаптивную физкультуру и спортивную реабилитацию, участвуют в культурных мероприятиях и др.

### Основные задачи проекта:

- обеспечение материальной базы для развития проекта и создание условий для повышения качества жизни и социальной интеграции людей с инвалидностью;

- реабилитация и абилитация людей с инвалидностью средствами адаптивной физической культуры и спорта и формирование навыков для самостоятельного проживания в городской среде;

- социальная и бытовая адаптация людей с инвалидностью к самостоятельности.

Сроки реализации проекта – с 01 марта по 31 августа 2026 года.

Благодарим Фонд президентских грантов за оказанную поддержку!



Натальи Чубаровой. Экспозиции умельцев из Снежинска дополнила выставка собственных изделий местной организации инвалидов Курчатовского района города Челябинска.

Все участники фестиваля получили дипломы и сувенирные меда-

ли. Руководители коллективов были награждены благодарственными письмами.

Снежинская общественная организация инвалидов выражает благодарность за помощь в организации и проведении фестиваля: Челябинской областной организации ВОИ, Администрации, Собранию депутатов, Управлению социальной защиты населения города Снежинска, Парку культуры и отдыха, работникам танцевального зала «Ритм», Снежинскому физико-техническому институту Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», компании «ОТВ Снежинск», кафе «Дача», ведущей мероприятия Татьяне Евсеевой.

Наталья Шуклина, председатель Снежинской организации ЧООО ВОИ,

Мария Лесничая, специалист орготдела правления ЧООО ВОИ.  
Foto Андрея Тырцева



# Лучшие среди равных

Подведены итоги конкурса в номинации «Лучшая местная организация Всероссийского общества инвалидов Челябинской области по итогам 2024 года»



## ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ И ИНИЦИАТИВНОСТЬ – ЗАЛОГ УСПЕХА

**На 1-м месте – МООИ Южноуральского городского округа ЧООО ВОИ.**

Эта организация давно зарекомендовала себя как одна из наиболее активных и результативных. Она представила самую подробную и тщательно заполненную заявку с описанием своей деятельности и фотоматериалами, всесторонне отвечая на все поставленные вопросы. По критериям оценки организация набрала максимальное количество баллов, что подчеркнуло эффективность и высокий уровень ее деятельности. Немаловажно то, что председатель организации – Галина Николаевна Ращектаева, активно защищает права людей с инвалидностью и участвует в работе различных комиссий, связанных с социальными вопросами. Был учтен и тот факт, что МООИ Южноуральска регулярно сдает квартальную и годовую отчетность, принимает участие в областных и зональных мероприятиях ЧООО ВОИ, а также инициирует и организует встречи на своей территории. Члены организации активно занимаются различными видами спорта, тренируются под руководством квалифицированного тренера и регулярно участвуют в соревнованиях, занимая призовые места. Несомненные достижения членов общества инвалидов и слаженная работа актива организации стали весомым основанием для присуждения МООИ Южноуральского городского округа заслуженного первого места в конкурсе на лучшую местную организацию ЧООО ВОИ.

## В ОСНОВЕ – ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

**2-е место заняла местная организация ЧООО ВОИ Миасского городского округа, которая традиционно выделяется активной творческой деятельностью.**

Председатель организации – Татьяна Серебрякова, сама проявляет творческую инициативу, что вдохнов-

ляет остальных членов общества. Организация регулярно участвует в различных творческих конкурсах и выставках, а в распоряжении общества есть музыкальные инструменты для занятий и выступлений.

Не остается в стороне и развитие спорта. Члены организации участвуют в зональных и областных мероприятиях, показывают хорошие результаты и регулярно занимают призовые места. Особое внимание уделяется участию в грантовых конкурсах, благодаря чему организация получает дополнительные ресурсы для развития проектов, проведения мероприятий и расширения возможностей для членов общества. Кроме того, руководство Миасской организации аккуратно ведет отчетность, что отражает высокий уровень дисциплины и ответственности.

нин мероприятий. Для всех членов общества проводится много интересных и разнообразных досуговых мероприятий: выезды на экскурсии, организация тематических встреч, посещение культурных и образовательных мероприятий. Спортсмены из Курчатовского района регулярно тренируются в спортивном центре реабилитации ЧООО ВОИ и занимают призовые места на соревнованиях.

Безусловным достижением организации является турнир по боуллингу памяти Алины Хайруллиной, который собирает участников из Челябинска и ближайших городов. Все события и мероприятия находят отражение в социальных сетях. Стоит отметить, что, несмотря на обилие разнообразных направлений деятельности, правление

членов общества. Кроме того, общество инвалидов оказывает поддержку конкретным людям, организует культурные и образовательные мероприятия, делая жизнь инвалидов более насыщенной.

**Значение конкурса для повышения активности местных организаций отметила в комментарии председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева:**

– Прежде всего, хочу поблагодарить руководителей организаций, приславших заявки на конкурс. Понимаю, что подача заявки – это кропотливая работа, но в то же время ее структура построена таким образом, что это становится своеобразным анализом деятельности организации за год. А анализировать свою работу очень полезно для дальнейшего развития. Понимаю, что не все



## АКТИВНЫ ВО ВСЕМ

**3-е место было отдано Курчатовской организации ЧООО ВОИ города Челябинска, которая известна своей активной позицией как в творчестве, так и в спорте.**

В районном обществе инвалидов успешно действует творческий коллектив «Твист», который не только участвует в различных конкурсах, но и оказывает помощь другим в организации и проведении

Курчатовской организации под руководством Марины Стояновой соблюдает дисциплину делопроизводства – своевременно обновляет и ведет учет в СЭУ ВОИ.

## СОЗДАЕМ УСЛОВИЯ ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ

**На 4-м месте – МООИ Катав-Ивановского муниципального округа ЧООО ВОИ.**

Все последние годы организация активно работает на благо людей с инвалидностью, создавая условия для их социальной, творческой и спортивной самореализации. Председатель общества инвалидов – Людмила Горлова, входит в общественный совет при главе района и является секретарем первичного отделения партии «Единая Россия».

Организация своевременно реагирует на обращения инвалидов, проводит консультации и встречи. Ответственно подходит к сдаче квартальной и годовой отчетности. Особое место в работе занимает спортивный праздник «Мир равных возможностей», который собирает большое количество участников и пользуется популярностью среди

организации нашли возможность принять участие в конкурсе по ряду причин, и надеюсь, что в будущем заявок будет больше – ведь у каждого общества инвалидов есть чем поделиться. А мы, как вышестоящая организация, больше узнаём о деятельности наших местных организаций и тоже делаем определенные выводы, которые будем учитывать в дальнейшей работе.

Т. ФИЛИППОВА



## ДЕЛОВАЯ ПОВЕСТКА

### К жизни без барьеров



16–19 декабря прошел 4-дневный семинар «Обеспечение доступности объектов социальной инфраструктуры для людей с инвалидностью и других категорий маломобильных групп населения», организованный для региональных координаторов партийного проекта «Единая страна – доступная среда».

В семинаре приняли участие 25 координаторов и председателей общественных советов партпроекта из 20 регионов Российской Федерации. В их числе – председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева.

В ходе мероприятия участники познакомились с нормативно-правовой базой, регламентирующей право доступа людей с инвалидностью к объектам и услугам, изучили базовые принципы формирования безбарьерной среды и архитектурной доступности объектов социальной инфраструктуры. Координаторы получили теоретические знания в области нормативно-правового регулирования обеспечения беспрепятственного доступа, а также освоили методику проведения обследований объектов социальной инфраструктуры.

Практическая часть семинара включала обследование ряда объектов, в том числе музея-заповедника «Горки Ленинские» и гостиницы, расположенной на его территории. По итогам обследований участники подготовили и презентовали отчеты с результатами проверок. Кроме того, в рамках семинара состоялась лекция, посвященная вопросам обследования и создания доступной среды на спортивных объектах.

В один из дней семинара прошла встреча с координаторами партпроекта, в ходе которой были озвучены последние законодательные изменения. Было отмечено, что по итогам деятельности координаторов в текущем году целевые показатели достигнуты. Целями и задачами партийного проекта «Единая страна – доступная среда» являются поддержка и социальная интеграция людей с инвалидностью, развитие доступной среды на территории Российской Федерации, вовлечение инвалидов в занятия физической культурой и адаптивными видами спорта, а также продвижение лучших практик социальной и профессиональной реабилитации. Одним из ключевых инструментов проекта является проведение мониторингов объектов инфраструктуры.

Насыщенная программа семинара позволит координаторам эффективно применять полученные знания в повседневной работе по созданию безбарьерной среды и защите прав и интересов людей с инвалидностью.



# Два праздника в один день

В декабре 2025 года в Увельском муниципальном округе отметили 35-летний юбилей местной организации инвалидов.

Чествование юбиляров было приурочено к Международному дню инвалидов и состоялось в районном Доме культуры поселка Увельский.

Гостей мероприятия в фойе встречали зажигательными народными песнями вокальные группы общества инвалидов «Живица» и «Селяночка». Здесь же была развернута выставка мастеров декоративно-прикладного творчества, которыми славится Увельское общество инвалидов.

Поздравить и поблагодарить активистов организации пришли представители районной власти: заместитель главы Увельского муниципального района Лариса Бакланова, председатель Собрания депутатов Увельского муниципального округа Алексей Поздняков. С приветственными словами к присутствующим

обратились председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева и председатель Увельской местной организации инвалидов Людмила Антилова. В своём выступлении она рассказала о деятельности общества инвалидов, а также о достижениях и успехах членов организации.

Торжественно прошла церемония награждения членов общества инвалидов. Почётными грамотами, благодарностями и благодарственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области, Челябинской областной организации ВОИ и главы Увельского муниципального округа были отмечены активные члены общества, которые являются победителями областных чемпионатов и фестивалей Челябинской области в сфере спорта,

туризма и творческой деятельности. Не были забыты и лидеры организации прошлых лет, каждый из которых внес свой вклад в ее развитие.

Почётными грамотами ЧООО ВОИ награждены:

- Ольга Бунина – тренер-инструктор и активный член организации;
- Мария Долгих – активный член организации в спортивных мероприятиях и соревнованиях;
- Виталий Шумаков – активный член организации в спортивной и туристической деятельности.
- Людмила Антилова – председатель КРК местной организации инвалидов.

Высокое звание «Почётный член ВОИ» присвоено Нине Следневой – члену местной организации инвалидов и секретарю, посвятившей



работе в общественной организации около 20 лет.

Благодарственными письмами Центрального правления Всероссийского общества инвалидов отмечены глава Увельского муниципального округа Сергей Рослов и председатель местной организации инвалидов Увельского муниципального округа Людмила Антилова.

Мероприятие стало ещё одним подтверждением того, что люди

с ограниченными возможностями здоровья активно участвуют в общественной жизни, добиваются высоких результатов в спортивной и творческой деятельности и вносят значимый вклад в развитие местной организации инвалидов и Увельского муниципального округа.

**Мария ЛЕСНИЧАЯ,**  
специалист орготдела  
правления ЧООО ВОИ



Это событие само по себе свидетельствует о том, что южноуральский следж-хоккей вышел на новый уровень. В турнире за звание сильнейших боролись команды из Челябинской, Свердловской и Тюменской областей.

В торжественной церемонии открытия приняли участие первый заместитель губернатора Челябинской области Станислав Мошаров, уполномоченный по правам человека Юлия Сударенко, заместитель председателя правительства Челябинской области Маргарита Павлова, министр спорта Владимир Иванов, руководитель регионального центра адаптивных видов спорта Александр Казаков и другие почетные гости.

«Это первый чемпионат Челябинской области. Уверен, что он станет традиционным», – обратился к

спортсменам и зрителям Станислав Мошаров. – Мы проводим этот турнир в год 80-летия Великой Победы, которая стала возможной благодаря силе духа, мужеству, патриотизму нашего народа. Эти же качества сегодня показывают ребята на льду.

Отдельные слова благодарности – участникам специальной военной операции. Желаю всем спортсменам проявить лучшие качества и получить удовольствие от игры».

Символическое вбрасывание шайбы, давшее старт соревнованиям, совершил трёхкратный чемпион мира, серебряный призёр XI Паралимпийских зимних игр Марат Романов.

«Уверен, что проведение чемпионата даст существенный импульс для развития следж-хоккея, особенно в муниципитетах», – отметил главный тренер команды Челябинской области Олег Ларин. – Ждем, что они начнут интенсивнее заниматься формированием команд, приобретать форму, создавать условия для тренировочного процесса. Ну и, соответственно, для основной команды Челябинской области это большой плюс. Наиболее перспективных и талантливых спортсменов можно будет привлекать в основной состав для участия в чемпионате России».

По результатам игр две команды, представляющие Челябинскую об-

ласть, завоевали награды турнира. Команда «Челябинская область-1» стала победительницей чемпионата, а «Челябинская область-2» заняла третье место. На втором месте команда «Уральские волки» из Свердловской области. Отметим, что одна из команд Челябинской области полностью сформирована из ветеранов СВО.

Мероприятие прошло в рамках государственной программы «Спорт России», а также федеральной кампании «Развитие адаптивного спорта и социальная адаптация ветеранов СВО».

**Источник:** Минспорта Челябинской области

## Челябинский следж-хоккей выходит на новый уровень

В 2025 году в Челябинске состоялся первый в истории региона чемпионат по следж-хоккею.

Спортсменам и зрителям Станислав Мошаров. – Мы проводим этот турнир в год 80-летия Великой Победы, которая стала возможной благодаря силе духа, мужеству, патриотизму нашего народа. Эти же качества сегодня показывают ребята на льду. Отдельные слова благодарности – участникам специальной военной операции. Желаю всем спортсменам проявить лучшие качества и получить удовольствие от игры».

Символическое вбрасывание шайбы, давшее старт соревнованиям, совершил трёхкратный чемпион мира, серебряный призёр XI Паралимпийских зимних игр Марат Романов.

«Уверен, что проведение чемпионата даст существенный импульс для развития следж-хоккея, особенно в муниципитетах», – отметил главный тренер команды Челябинской области Олег Ларин. – Ждем, что они начнут интенсивнее заниматься формированием команд, приобретать форму, создавать условия для тренировочного процесса. Ну и, соответственно, для основной команды Челябинской области это большой плюс. Наиболее перспективных и талантливых спортсменов можно будет привлекать в основной состав для участия в чемпионате России».

По результатам игр две команды, представляющие Челябинскую об-

## Совместный труд объединяет

Активисты организации «Молодежь Южного Урала» посетили Спортивный городской центр реабилитации ЧООО ВОИ в рамках регионального проекта «Друг с Юга Урала». Целью их визита было содействие в реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.

Председатель Челябинской региональной организации ВОИ Лидия Дмитриева познакомила гостей с деятельностью организации, основных направлениях ее работы, целями и задачами, а также особенностями социальной и спортивной реабилитации людей с инвалидностью. Продолжением ее рассказа стал показ видеоролика, который наглядно познакомил участников с реализуемыми проектами и повседневной жизнью организации.

Затем для молодежи была проведена экскурсия по спортивному центру реабилитации. Особый интерес вызвал мастер-класс по настольным спортивным играм, который провела инструктор Наталья Коркина. Ребята с удовольствием включились в процесс, попробовали разные игры, попоревновались и открыли для себя, что такое адаптивный спорт.

Продолжением встречи стала дружная совместная работа. Для молодых людей был обозначен фронт задач, и они с энтузиазмом приступили к уборке: вымыли окна, подоконники, стены, плинтусы и решетки. Порядок навели не только в общем зале, но и в коридоре и раздевалках. Юноши помогли с перестановкой тренажеров, передвинули и заменили шкафы в раздевалках, сделав пространство более удобным и функциональным.

В завершение встречи Наталья Коркина поблагодарила ребят за активное участие, искреннюю по-



мощь и неравнодушие, отметив, что их труд сделал центр еще более уютным и комфортным. Этот день стал ярким примером того, как совместные усилия, добрые намерения и желание помогать объединяют людей.

Благодарим активистов организации «Молодежь Южного Урала» и участников проекта «Друг с Юга Урала» за инициативность и поддержку. Такие встречи вдохновляют и оставляют теплые воспоминания.

**Ольга ШАРАФУТИНОВА**



## ИМЕЮ ПРАВО!

**ИНВАЛИДНОСТЬ 1 ГРУППЫ:  
СОЦПОДДЕРЖКА В 2026 ГОДУ**

Система социальной поддержки граждан России с инвалидностью планомерно развивается и объединяет в себе федеральные меры с региональными дополнениями.

Ожидается повышение пенсионных выплат, ЕДВ и НСУ на размер плановой индексации.

**Пенсия для инвалидов 1 гр. может быть социальной и страховой.**

Социальная предоставляется инвалидам без трудового стажа, детям-инвалидам и инвалидам детства. Индексация пенсии с 01.04.2026 составит 6,8%. В номинальном выражении соцпенсия инвалида I группы – 18 955,12 руб., инвалида с детства I группы и ребенка-инвалида – 22 617,67 руб. При уровне соцпенсии ниже прожиточного минимума региональные власти производят доплату.

Страховые пенсии выплачиваются гражданам с инвалидностью хотя бы с одним днем трудового стажа. Индексация страховых пенсий с 01.01.2026 составит 7,6%. Также возрастет размер фиксированных выплат к страховой пенсии инвалидов I группы. В 2026 году они составят:

- при отсутствии иждивенцев – 19 169,38 руб. (200% от базовой фиксированной выплаты);
- с одним иждивенцем – 22 098 руб.;
- с двумя иждивенцами – 25 067 руб.;
- с тремя иждивенцами – около 28 037 руб.

Общая сумма страховой пенсии будет зависеть от числа пенсионных баллов пенсионера.

**Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ)**

Индексация ЕДВ состоится 01.02.2026. Коэффициент повышения составит 6,8%, в номинальном размере выплата для инвалидов I группы составит 6 227,19 руб. В ЕДВ включается набор социальных услуг (НСУ), его пенсионер получает либо в натуральной форме, либо в виде денежной компенсации.

**Набор социальных услуг (НСУ)**

Проиндексируется с 01.02.2026 на 7,6% и составит 1 845,99 руб. в месяц. НСУ состоит из:

- лекарств и медицинской помощи – 1 421,83 руб.;
- санаторно-курортного лечения – 219,95 руб.;
- проезда к месту лечения и обратно – 204,21 руб.

При отказе инвалида от услуг НСУ частично или полностью, их стоимость компенсируют надбавкой к ЕДВ.

**Региональные выплаты**

В некоторых областях федеральные гарантии могут дополняться региональными выплатами. При сумме пенсии и доплаты ниже прожиточного минимума в регионе, пенсионеру начисляют социальную доплату. Узнать, какие региональные льготы действуют в вашем субъекте РФ, можно в местном отделении соцзащиты, в МФЦ, на портале Госуслуг (в разделе «Меры соцподдержки»). Для оформления выплат гражданин должен подать заявление в СФР или через МФЦ.

**Нововведения в 2026 году**

В 2026 году инвалиды I группы смогут получать дополнительные меры поддержки:

- цифровую сертификацию техсредств реабилитации – заказывать и отслеживать статус заказа ТСР можно будет через «Госуслуги»;
- больше бесплатных лекарств для редких заболеваний по расширенному перечню;
- компенсацию стоимости в размере 50% на телемедицину у врачей узкого профиля;
- субсидии на установку пандусов и подъемников в МКД по программе «Доступная среда 2.0».

Источник: «Парламентская газета»

# Представление со смыслом

По добре традиции прошедший год в Челябинске завершился для детей и молодых людей с инвалидностью представлением «Необыкновенные елки», организованном уже в тринадцатый раз инклюзивным клубом «Наше место». Площадка в холле Ледовой арены «Трактор» превратилась на несколько дней в новогодний парк развлечений, который посетили более 8000 человек – дети и молодежь с ограниченными возможностями здоровья, их друзья и семьи.

Кроме основного представления, для разновозрастной аудитории работали интерактивные зоны, проводились мастер-классы. Малышам были показаны театрализованные постановки, в которых участвовали артисты с инвалидностью и без особенностей здоровья. Представления сопровождались переводом на русский жестовый язык. Изюминкой одного из спектаклей стал оркестр русских народных инструментов «Синегорье». Прозвучавшие песни из советских мультфильмов нашли живой отклик в сердцах юных зрителей. Сюжет спектакля был построен на «вредных советах» Григория Остера, которые смешно и наглядно демонстрируют последствия непослушания, воспитывая детей посредством юмора.

– Мы отобрали самые остроумные советы, – рассказывает режиссер «Необыкновенных ёлок» Ольга Устинова. – Они наверняка запомнятся ребятам. Это истинная классика жанра. Делятся советами забавные Снеговики – Витя Морковкин и Паша Ведеркин. Снеговиков изображают талантливые артисты, участники театральной студии «Наше место» Тимофей Васильев и Павел Кабанен.

Идея спектакля принадлежит художественному руководителю Павлу Корчагину, который умеет подобрать особенный материал к празднику для особенного зрителя. Благодаря искренности и доброте ему удается творить волшебство на сцене. Всё ради восторженных лиц ребят и их родителей.

– Ольга Викторовна во мне не сомневалась, – утверждает исполнитель роли одного из снеговиков Павел Кабанен. – Создавать с ней сказку одно удовольствие. Представление складывалось из отдельных эпизодов, в которых воплотились наиболее интересные находки. Долго совмещали их с музыкальными композициями оркестра. Постепенно спектакль заиграл яркими красками. К генеральному прогону я знал текст назубок. Для меня огромная радость отдавать энергетику залу. В ответ ты получаешь в тысячу раз больше тепла. Приближение главного



праздника года должен почувствовать каждый. Особенно это касается детей с особенностями здоровья.

Оркестр русских народных инструментов «Синегорье» на «Необыкновенных ёлках» выступает в четвертый раз. Состав музыкантов ежегодно меняется. Они постоянно открывают для себя что-то новое. Ребята занимаются в детской школе искусств № 5 города Челябинска. Масштаб мероприятия не перестает их удивлять.

– Для нас это самый лучший праздник, – признается дирижер оркестра Галина Самохвалова. – В нынешнем году 50 воспитанников учреждения приняли в нем участие. Они работали на невероятном творческом подъеме. Я видела их одухотворенные лица. Актеры полностью соответствовали своему амплуа и по внешним данным, и по темпераменту. Зритель реагировал на любую смешную ситуацию. «Необыкновенные елки» – мощнейшая энергетическая подпитка. Яркие впечатления, масса положительных эмоций. Мы в восторге от совместных новогодних проектов. Рождается огромное количество интересных идей. Будем продолжать вместе творить добро...

Александр ВАСИЛЕНКО

**СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ**

## Чемпионат по бадминтону

5 декабря в УСК «Сунгурь» Снежинского городского округа состоялся Открытый чемпионат по бадминтону среди спортсменов с инвалидностью.



Руководство и организацию спортивного мероприятия осуществляли Челябинская областная организация ВОИ и местная обще-

ственная организация инвалидов Снежинского городского округа.

Перед соревнованиями спортсменов напутствовали председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Сергеевна Дмитриева и заместитель директора ОБУ «Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Челябинской области» Павел Константинович Добрынин, главный судья соревнований – председатель Федерации по бадминтону Вячеслав Васильевич Засухин.

В чемпионате принимали участие спортсмены из Снежинского и Озерского городских округов, а также Каслинского муниципального округа. В этом году впервые среди участников соревнований были учащиеся Специальной коррекционной общеобразовательной шко-

лы-интерната № 128, между которыми было проведено первенство по бадминтону.

Снежинская общественная организация инвалидов выражает благодарность за помощь в организации и проведении чемпионата: Челябинской областной организации ВОИ, ОБУ «Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Челябинской области», администрации города Снежинска, Собранию депутатов, Управлению социальной защиты населения, Управлению по физической культуре и спорту, Физкультурно-спортивному центру города Снежинска, Федерации по бадминтону, компании OTB-Снежинск, кафе «Дача».

Поздравляем всех участников и победителей! Ваши успехи вдохновляют и мотивируют!

Наталья Шуклина,  
председатель Снежинской  
организации ЧОО ВОИ.

Фото: Андрей Тырцев

**КУЛЬПРОСВЕТ**

## Для тех, кто любит театр

Более 150 человек с ограниченными возможностями здоровья из трех административных районов Челябинска стали участниками просмотра экзистенциального фарса «Ревизор. Версия», представленного театром «Манекен» в Доме культуры железнодорожников.

Это было одно из коллективных посещений театра, организованных председателем Металлургического общества инвалидов города Челябинска Владимиром Корневым. Этот очень активный человек хорошо знаком многим людям с инвалидностью из разных районов Челябинска, особенно тем, кто интересуется театральным искусством – благодаря ему мы посмотрели немало интересных спектаклей в разных театрах города.

На сцене ДК железнодорожников зрителям была представлена обновленная интерпретация гоголевской пьесы. Режиссерская концепция, сочетая элементы традиционного комедийного жанра с глубоким философским подтекстом, позволила аудитории не только насладиться сатирикой на знакомые образы, но и задуматься о фундаментальных вопросах бытия. Театр «Манекен», известный своими смелыми экспериментами с классическим наследием, продемонстрировал высокий уровень профессионализма и творческого под-

хода. Актёрская игра, сохранив остроту и динамику оригинала, обогатила спектакль современными интерпретациями и переосмысливанием классических мотивов.

Владимир Корнев подчеркнул значимость подобных мероприятий для социализации людей с инвалидностью: «Такие события являются неотъемлемой частью нашей реабилитационной программы. Они не только предоставляют возможность культурного досуга, но и способствуют развитию коммуникативных навыков, расширению кругозора и формированию новых социальных связей».

Выражаем искреннюю благодарность руководству театра «Манекен» за стремление внести свой вклад в организацию мероприятий, способствующих культурной интеграции различных групп населения.

Светлана ЛИТВИНОВА,  
член Курчатовской организации  
ЧОО ВОИ г. Челябинска

